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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、客户不喜欢推销，他们喜欢购买。因为顾问型销售员是卖客户想要购买的产品，告之型销售员是卖自己想卖的产品。所以顾问型销售员处处
受人欢迎，因为他们帮客户解决问题，告之型销售员处处让人讨厌，因为他们只想推销自己的产品。前者是以客户为中心，帮助客户提供有价

值的产品或服务，后者是以自我为中心，只想着自己销售产品后的业绩收入。因为二者心态不一样，出发点不一样，所以销售业绩不一样。

本段文字意在表明（　　）。

 A． 销售员的思路决定其出路

 B． 顾问型销售与告之型销售的区别

 C． 要做顾问型销售

 D． 销售心态对销售业绩的影响

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，文段主体为两种销售人员，综合这两层因果关系可得文段主旨：销售要以客户为中心，为客户着想，这样的销售人
员即顾问型销售。A项错误，扩大了文段的主要观点，表述过于笼统。BD两项错误，表述了文中说明的事实，没有表达作者
的观点倾向。

2、恪守新闻真实性，是新闻界共同的“铁律”，新闻的生命也在于此。任何细节的______，都是新闻工作的______，都是新闻工作者的
______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 谬误　不幸　失误

 B． 失真　责任　失信

 C． 失实　失误　耻辱

 D． 失误　耻辱　悲哀

《正确答案》
C
《答案解析》
BD两项错误，第二空，“责任”的主体应该是人，“耻辱”修饰的对象应该也是人，而不能是“新闻工作”。第一空，“谬误”是针对
准确性而言的，“失实”与“真实性”相对应，使用更恰当。因此C项正确。

3、律管形制的变化直接影响发声效果。已知音乐考古实物以及文献、图像资料中，中国古代律管早期无豁口，豁口律管的证据出现在宋以后。
明清律家常按照豁口律管形制设计乐器，反映了古代“依律定乐”的思想。经有豁口与无豁口律管的声学实验发现：豁口会抑制闭管发音，有豁口
律管闭管发音的最大长径比为26∶1，这决定了长径比在30：1上下的黄钟律管无法闭吹，只能以开管吹奏。豁口还使律管发音更加稳定，令音高
升高，越细越短的律管，豁口对音高的升高作用就越明显，豁口律管的出现是受到带豁口竖吹管乐器的影响，这一造型的变化是出于实践的技

术进步。

从这段文字不能推出的是：

 A．律管是中国古代乐器定音的重要依据

 B．长径比为30：1的黄钟律管是有豁口律管

 C．有豁口律管比无豁口律管发音更自由

 D．带豁口竖吹管乐器在宋后对律管形制影响较大

《正确答案》
C
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《答案解析》

A项，根据“明清律家常按照豁口律管形制设计乐器，反映了古代‘依律定乐’的思想”可知，表述正确，排除；

B项，根据“有豁口律管闭管发音的最大长径比为26∶1，这决定了长径比在30：1上下的黄钟律管无法闭吹，只能以开管吹
奏”可知，黄钟律管为有豁口律管，表述正确，排除；

C项，根据“豁口还使律管发音更加稳定”可知，表述错误，当选；

D项，根据“中国古代律管早期无豁口，豁口律管的证据出现在宋以后”“豁口律管的出现是受到带豁口竖吹管乐器的影响”可
知，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

【文段出处】《中国古代律管造型的衍变——兼谈豁口作用》

4、推动长江经济带发展，必须加快新旧动能转换。这既需要有破的勇气，敢于“            ”，破除旧的落后产能；也要有立的智慧，善于“腾笼换
鸟”，培养新的绿色产能。破除旧动能与培育新动能            、相辅相成。只有        破除无效产能，才能给新产业发展创造条件，增加有效供
给。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．脱胎换骨 齐头并进 果断

 B．破釜沉舟 互为表里 直接

 C．另起炉灶 双管齐下 彻底

 D．壮士断腕 并行不悖 坚决

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，根据“需要有破的勇气”“破除旧的落后产能”可知，横线处所填成语应体现为发展经济敢于舍弃落后产能，且双引号提
示此处存在形象化表达，B项“破釜沉舟”比喻下决心，不顾一切干到底，D项“壮士断腕”比喻在紧要关头当机立断，为保存整
体不惜牺牲局部，两项均可体现敢于舍弃落后产能的勇气，符合文意，保留。A项“脱胎换骨”比喻彻底改变立场观点，仅强调
改变，C项“另起炉灶”比喻重新做起或另立门户，另搞一套，两项均未能体现舍弃落后产能，与文意不符，排除。

第二空，顿号引导并列关系，横线处所填成语应与“相辅相成”构成同义并列，且根据“破除无效产能，才能给新产业发展创造
条件”可知，横线处应体现破除旧动能与培育新动能之间相互促进，需要一起进行，D项“并行不悖”指同时进行，互不抵触，
符合文意，保留。B项“互为表里”指互相之间是表与里的关系，破除旧动能与培育新动能之间不存在表里关系，与文意不符，
排除。

第三空，代入验证，根据“必须加快新旧动能转换”“要有破的勇气”可知，横线处应体现必须毫不犹豫地破除无效产能，D项“坚
决”指态度、主张、行动等确定不移，不犹豫，符合文意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】经济日报《走好生态优先绿色发展新路子》

5、这是一片美丽的土地。辽金故地，满蒙风情，梦幻三江，构成了松原独具魅力的旅游资源。全国十大淡水湖之一的查干湖四百里______，
国家地质公园大布苏泥林______。康熙大帝荡舟放歌的三江口水天一色，______。龙华宝刹的大雄宝殿亚洲称雄，孝庄祖陵陈列馆呼唤一代芳
华，魂归故里。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 水平如镜　巧夺天工　一泻千里

 B． 碧波荡漾　沃野千里　浩浩荡荡

 C． 烟波浩渺　鬼斧神工　泾渭分明

 D． 清澈见底　郁郁葱葱　奔流不息

《正确答案》
C
《答案解析》
第一空，“巧夺天工”指精巧的人工胜过天然，形容技艺极其精巧，不能修饰“国家地质公园大布苏泥林”。第二空，“沃野千
里”形容肥沃的土地极为宽广，文段意在描述松原独具魅力的潜蚀地质地貌景象，不符合语境。第三空，“泾渭分明”比喻界限
清楚，“奔流不息”指水流奔腾而不停止。结合语境，“泾渭分明”是三江口水流的一大特征，用在此处贴切。因此C项正确。

6、今年汛前黄河调水调沙特别突出抓住水沙关系        的“牛鼻子”，按照安全可控、            的原则，结合中游水库腾库迎汛要求，以黄河中下
游现状水沙调控工程为主体，以中下游水库群河道水沙联合调控技术为        ，在确保防洪安全的前提下，科学调度中游水库，实现水库排沙减
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淤、维持下游中水河槽过流能力、保障抗旱用水安全和持续改善下游生态等目标，发挥水资源综合效益。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．调节 统筹兼顾 支撑

 B．调剂 不偏不倚 支持

 C．调整 面面俱到 支柱

 D．协调 应有尽有 支援

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，横线处词语搭配“水沙关系”，结合后文“水沙调控工程”“水沙联合调控技术”可知，强调要对水沙进行调控。A项“调
节”指从数量上或程度上调整，使适合要求，B项“调剂”指把多和少、忙和闲等加以适当的调整，C项“调整”指改变原有的情
况，使适应客观环境和要求，D项“协调”指使配合得适当，均能体现调控的意思，保留。

第二空，根据后文“以黄河中下游现状水沙调控工程为主体······科学调度中游水库······维持下游中水河槽过流能力······”可
知，横线处成语强调黄河调水调沙要兼顾中游和下游。A项“统筹兼顾”指统一筹划，全面照顾，C项“面面俱到”指各方面都照
顾到，没有遗漏，均符合语境，保留。B项“不偏不倚”指不偏袒任何一方，与“以黄河中下游现状水沙调控工程为主体”的语境
相悖，排除；D项“应有尽有”指应该有的都有，形容十分齐备，与文意无关，排除。

第三空，搭配“技术”，A项“支撑”指抵抗住压力使东西不倒塌，“以······技术为支撑”为常见搭配，当选。C项“支柱”指起支撑作
用的柱子，与“技术”搭配不当，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《三门峡水利枢纽开闸泄洪 为小浪底调水调沙提供后续动力》

7、公众是环境最大的利益相关人，拥有保护环境的最大动机，只要有合适的渠道，就能释放出巨大能量。中国公众目前的环保参与程度还很
低，原因不是公众环保意识淡漠，而是缺乏参与渠道。在中国目前的国情下，良性的公众参与不仅能弥补政府力量之不足，还能大大提高公众

对政府政策的认同度，更能提升国民的公共道德素质。

这段话的中心意思是（　　）。

 A． 中国公众参与环保的驱动力大

 B． 中国公众目前环保参与程度不高

 C． 公众参与环保的积极作用明显

 D． 目前公众参与环保的渠道不畅通

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，文中首先指出公众与保护环境的关系，接着分析中国公众的环保参与程度低的因，由“中国公众目前的环保参与程
度还很低，原因不是公众环保意识淡漠，而是缺乏参与渠道”可知，目前公众参与环保缺乏渠道，或渠道不畅通。

8、文学解读和批评可以是感性的、印象式的，也可以是理性的和高度理论化的。文学不是用单纯的社会学方法便可以______的，就像心灵不
能用此时此刻或彼时彼刻的一孔之见来一概而论。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 可见一斑

 B． 一览无余

 C． 明察秋毫

 D． 拨云见雾

《正确答案》
B
《答案解析》
由“就像心灵不能用此时此刻或彼时彼刻的一孔之见来一概而论”可知，前面所填词语应表达不是一个标准的意思。“一览无
余”是指一眼看去，所有的景物全看见了。形容建筑物的结构没有曲折变化，或诗文内容平淡，没有回味。通过辨析“一览无
余”更符合文段意思。

9、治国有常，利民为本。发展社会保障事业，既要避免像一些拉美国家那样盲目进行“福利赶超”落入“中等收入陷阱”，又要避免像一些北欧国
家那样实行“泛福利化”导致社会活力不足。什么时候都不能忘记一个道理，经济发展和社会保障是水涨船高的关系，水浅行小舟，水深走大船，
违背规律就会搁浅或翻船。以上论述体现的辩证唯物主义哲学观点有：
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/97622321212

0010052

https://d.book118.com/976223212120010052
https://d.book118.com/976223212120010052

